

中共洛阳市委机关

农历癸卯年

星期一 17日 十二月初五

-1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

支持力度稳固 服务提质增效

—从2023年金融数据看金融服务实体经济

12日,中国人民银行发布2023年金融统计数据,交出一份金融支持实体经济的"成绩单"。全年新增贷款超22万亿元、广义货币(M2)余额同比增长9.7%、社会融资规模存量同比增长9.5%……2023年金融支持实体经济力度稳固,金融服务不断提质增效,为经济回升向好提供了适宜的货币金融环境。

最新公布的数据显示,2023年12月我国人民币贷款增加1.17万亿元,在11月新增贷款超万亿元的基础上,仍保持较快增长势头。

分析金融总量指标需要更多元的视角,除了信贷增长势头较快,社会融资规模、M2增速也都保持相对高

位,对实体经济发展提供了有力支撑。

数据显示, 2023年 12 月末, M2 余额 292.27 万亿元,同比增长 9.7%;社会融资规模存量为 378.09 万亿元,同比增长 9.5%。

在专家看来,2023年我国加快调整优化宏观政策, 一系列金融政策组合拳加快落地,金融服务提质增效逐步显现,进一步提振了经营主体的信心和预期。

数据显示,2023年企(事)业单位贷款增加17.91万亿元,其中企业中长期贷款约占增量的76%,比重较2019年的62%明显提高,企业融资的稳定性不断提升。 (据新华社北京1月12日电)

习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持党的绝对领导忠诚履职担当作为 为全面推进强国建设民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝

对领导,忠诚履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时代"枫桥经验",正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保障高质量发

展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治化营商环境建设水平。要加强政法机关党的政治建设,锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

中央政法工作会议13日至14日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",坚持党对政法工作的绝对领导,锻造过硬政法

铁军。要围绕推进中国式现代化这个最大的政治,把握时代方位,着力维护国家安全,着力维护社会稳定,着力保障和促进社会公平正义,着力保障高质量发展,着力加强政法机关党的政治建设,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长张军、最高人民检察院检察长应勇出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

深入学习贯彻市委十二届五次全会暨市委经济工作会议精神

全省加快实施物流拉动打造枢纽经济优势三年行动计划多处"点题"洛阳

支持洛阳构建枢纽经济区域增长极

本报讯(洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 张黎鸣)记者从市发改委获 悉,近日,我省印发加快实施物流拉动 打造枢纽经济优势三年行动计划,为 推动全省枢纽经济提速提质发展画出 "路线图",其中多处"点题"洛阳。

该行动计划以推动交通区位优势加快向枢纽经济优势转变为目标,提出了构建物流体系、提升枢纽能级、壮大枢纽产业、做强平台经济、打造消费中心"五位一体"推动枢纽经济发展的思路、目标和任务。到2025年,全省初步建成具有国际影响力的枢纽经济先行区。

行动计划明确,支持洛阳围绕中

原城市群建设,拓展全国性综合交通 枢纽功能,吸引要素资源加快集聚,提 升对周边地区辐射带动能级,打造全 国重要的制造业、农产品供应链中心 和文化旅游消费目的地,构建枢纽经 济区域增长极。

在加强物流枢纽建设方面,支持 洛阳加快建设专业物流集散基地,尽 快形成一批功能复合、高效联通的物 流设施群和物流活动组织中心。

在加快提升枢纽能级方面,常态化开行郑州、洛阳等地至沿海港口班列,探索发展近洋直达航线与远洋支线网络,加快完善港口集疏运体系,推动内河航运跨越式发展。提升洛阳既

有机场保障能力,推进航空强枢增 支。加快郑州至洛阳智慧高速公路等 重点工程建设,推动高速公路提档升 级。积极推进洛阳航空口岸扩大开 放,强化枢纽服务功能。

在壮大枢纽偏好型产业领域方面,该行动计划明确提出,推动产业链式集聚发展、培育产业发展载体等。加快推进洛阳石化百万吨乙烯等重大项目建设,配套发展大宗产品展示交易、专业化仓储等服务,全力打造高端装备、汽车、先进金属材料等千亿级陆港偏好型产业集群,做大做强陆港偏好型产业。

在打造多层级消费中心方面,支持洛阳深度挖掘历史文化资源,积极

融入黄河国家文化公园、大运河国家文化公园等重大布局,加快建设国际文化交往中心和国际文化旅游名城。提升"古都夜八点·相约洛阳城"等特色夜经济品牌影响力,鼓励旅游景区、博物馆、艺术馆、体育场馆、公园等公共场馆推出夜场活动,加快沉浸式体验项目开发,持续创新消费供给。

市发改委相关负责人表示,洛阳将紧抓构建新发展格局战略机遇,着力优化发展布局、加强载体建设、壮大市场主体、强化示范引领,促进"流量"变"留量",推动枢纽经济提速提质发展,为加快现代化河南建设作出更多

西工区统筹资源、优化布局、深化改革,推动义务教育优质均衡发展,打造家门口的好学校

让每个孩子享受教育公平的阳光



教育部全国青少年校园足球特色 学校、河南省示范家长学校、河南省劳 动教育示范校、河南省青少年航海模 型基地学校、第24届全国青少年航空 航天模型教育总决赛冠军······

承载这一系列金灿灿荣誉的,是一 所乡村学校——洛阳市红山实验小学。

"随着国家对乡村学校教师补充力度的加大,许多梦想中的课程落了地,学校的成长有目共睹。"该校校长张卫营说。

红山实验小学的蜕变,是我省义 务教育优质均衡的体现,也是西工教 育改革发展的一个缩影。近年,西工 区委、区政府深入学习贯彻党的二十 大精神和习近平总书记关于教育的重 要论述精神,加大投入力度,探索智慧教育,不断优化学校布局、深化教育改革、强化师资建设,大力推行集团化办学,走出了一条有西工特色的义务教育优质均衡发展之路,让更多孩子就近享受到优质教育资源。

坚持教育优先发展 硬投入带来真变化

"在西工,最美的地方是学校。"每 一个走进西下池小学的人,都会由衷 认可这句话。

深冬时节,西下池小学"爱育灵感"铭印石旁边的石榴树上,依然挂着几个留给小鸟的石榴,路两旁的花草,在孩子们精心的照料下,依然生机盎



然。棂星门、星光长廊、和平鸽苑、吉祥兔屋、生态园等各具特色,心理书吧、陶艺坊、创客教室等功能室一应俱全,使这所生源大部分为进城务工人员子女的学校,像一个美丽的童话世界和生态乐园。

"以前学校既没啥像样的设施,功能室也不全。经过几年的建设,现在校园环境和教学设施都是一流的,孩子们生活、学习条件直线上升。"谈及学校的新变化,学校教师们由衷感慨。

26个课程景观营造"生活、生态、 经典"的校园环境,46个项目引领发展 素质教育,"一师一课程,一生一社团" 课程体系促进学生全面发展,使这所 学校先后获得全国十佳现代学校、河 南教育名片等80多项荣誉,成为西工教育的一张名片。

路小

学的科创特色课

程

学校从旧到新,功能从弱到强,其背后的强大支撑,是区委、区政府的大力投入。近年,西工区坚持教育优先发展,先后投入5亿元,新建、改扩建中小学29所,新增校舍4.5万平方米,新增学位7500余个,改造提升运动场13万平方米。

硬投入带来真变化。目前,西工区 学校硬件水平全面提升,城乡学校环境 优美、设施齐全,现代化教育资源一应 俱全,小学、初中班级学生人数分别控 制在45人、50人以内,为实现义务教育 优质均衡发展奠定了扎实基础。

九头基础。

徐衣显调研督导煤矿安全生产并对全市安全生产工作提出要求

守牢底线迅速全面排查治理各类隐患 人民至上全力保障社会安全稳定大局

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光)13日,市长徐衣显主持召开全市安全生产电视电话会议,并前往孟津煤矿调研督导安全生产工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,认真落实全省安全生产工作紧急视频会议部署,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,以更高标准、更严要求、更实举措,聚焦矿山等重点领域开展拉网式、专业化排查整治,持续提高本质安全水平,为现代化洛阳建设创造安全稳定环境。

徐衣显在会议上指出,当前正值岁末年初,风险挑战并 存,安全形势严峻,各级各部门要深刻认识安全生产的重要 性、艰巨性、复杂性,对安全生产工作再研判、再动员、再部 署。他强调,要树牢底线思维,守好安全防线。时刻保持"清 零"思想、"归零"状态,坚决克服盲目乐观、麻痹大意心理,增 强"时时放心不下"的责任感,以大概率思维应对小概率事件, 坚决守住安全生产的底线红线。要开展矿山治理,彻底查险 除患。树立"隐患即事故"的理念,迅速组织对全市矿山全覆 盖、无死角的安全大检查,逐个系统过筛子、逐个环节找漏洞、 逐个问题抓整改,加强风险管控,切实消除隐患。要紧盯重点 关键,深化专项行动。突出交通、燃气、危化、消防等重点行业 领域,盯紧春节前重点场所,纵深推进"六查一打五整治"专项 行动,严查烟花爆竹违法生产、储存、运输、销售等行为,确保 人民财产安全和社会大局和谐稳定。要层层压实责任,形成 落实闭环。严格落实"一岗双责""三管三必须",完善安全管 理、应急、考评等制度,强化督导检查,从严追责问责,以最坚 决的态度强化执行,以最严厉的措施狠抓落实,做到责任无死 角、工作无盲区、闭环无遗漏。

在河南能源义煤孟津煤矿,徐衣显以"四不两直"方式深入安全指挥中心,现场调阅下井人员、作业视频等数据,并随机走访安全设备站和煤矿矿口等处,认真了解矿灯安全充电、下井查验流程、人员精准定位等情况,详细询问安全教育、操作规范、个人防护等举措落实情况,反复叮嘱企业要切实扛牢主体责任,时刻保持警钟长鸣,深刻汲取各类事故教训,把监管关口向前移、触角向前伸、重心向前压,把安全隐患消除在平时、消灭在萌芽,确保以安全守底线、稳大局、促生产、提质效。张玉杰、牛刚等参加。

为有源头活水来

■02版

我市认定390家农业产业化 市重点龙头企业

■05版

"尔滨现象"全国瞩目,洛阳文旅借势发力, 花式"宠客"的相关话题频登各大平台热榜

洛阳文旅"出圈",拼创意更拼服务

伯阳人冰 山图 ,汧凶尽史汧脉为

_____06 版